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Oceny działalności prezydenta Bronisława Komorowskiego poprawiają się 

systematycznie od czasu jego wyboru na najwyższy urząd w państwie. Listopad1 przyniósł 

kolejną, choć tym razem nieznaczną poprawę. W porównaniu z poprzednim miesiącem nieco 

wzrósł odsetek badanych uważających, że prezydent dobrze wypełnia swoje obowiązki 

(o 2  punkty), jednocześnie w takim samym stopniu ubyło niezadowolonych z pracy głowy 

państwa. Obecnie ponad dwie trzecie Polaków (68%) dobrze ocenia działalność urzędu 

prezydenta, a tylko co szósty (16%) ma przeciwne zdanie na ten temat. Odsetek osób 

niepotrafiących ocenić funkcjonowania tego urzędu nie uległ zmianie. 

Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

II III IX X XI XII I II III IV V VI VII VII
I 

IX X XI 

2010 2011 

Oceny  
działalności 
prezydenta 

w procentach 

Zmiany 
X – XI 
2011 

Dobra 26 31 47 47 50 55 53 56 58 54 57 53 56 60 66 66 68 +2 
Zła 62 58 17 21 20 18 20 19 22 28 22 27 23 20 20 18 16 –2 
Trudno 
powiedzieć 12 11 36 32 30 27 27 25 20 18 21 20 21 20 14 16 16 0 
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Z działalności prezydenta powszechnie zadowoleni są sympatycy PO (93%), a  także 

zdecydowana większość zwolenników SLD (84%), PSL (81%) i Ruchu Palikota (73%). 

Przychylnie o funkcjonowaniu urzędu prezydenta wypowiada się również ponad połowa osób 

niezamierzających brać udziału w ewentualnych wyborach parlamentarnych (58%). 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (258) przeprowadzono w dniach 4 – 13 listopada 2011 roku 
na liczącej 969 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Najbardziej krytyczni w  ocenie działalności prezydenta Bronisława Komorowskiego są 

potencjalni wyborcy PiS, choć i wśród nich zadowolenie przeważa nad niezadowoleniem 

(odpowiednio: 45% i 39%).  

Tabela 2 

Oceny działalności prezydenta Bronisława Komorowskiego 
dobra zła Trudno powiedzieć Elektoraty partyjne* 

w procentach 
PO 93 2 5 
PSL 81 7 12 
SLD 84 12 4 
Ruch Palikota 73 18 9 
PiS  45 39 16 

Niezamierzający głosować 58 16 26 

* Określane na podstawie deklaracji głosowania w potencjalnych wyborach parlamentarnych 
 

Badani, którzy w II turze wyborów prezydenckich poparli Bronisława 

Komorowskiego, w zdecydowanej większości są zadowoleni ze sposobu, w jaki sprawuje on 

urząd prezydenta (86%). Tylko co siedemnasty (6%) jest rozczarowany działalnością tego 

urzędu. Oceny badanych, którzy głosowali na Jarosława Kaczyńskiego, są niemal takie same 

jak wśród potencjalnych wyborców PiS (45% opinii pozytywnych i 38% negatywnych). 

Trzy  piąte tych, którzy nie wzięli udziału w II turze wyborów prezydenckich (61%), dobrze 

ocenia prezydenturę Bronisława Komorowskiego. 

Tabela 3 

Oceny działalności prezydenta Bronisława Komorowskiego 
dobra zła Trudno powiedzieć 

Elektoraty w II turze wyborów 
prezydenckich 

w procentach 
Głosujący na Bronisława Komorowskiego 86 6 8 
Głosujący na Jarosława Kaczyńskiego 45 38 17 

Niegłosujący  61 17 22 

 

W grupach społeczno-demograficznych najbardziej krytycznie o funkcjonowaniu 

najwyższego urzędu w państwie wypowiadają się osoby młode – od 18 do 24 roku życia 

(24%), badani określający swoje poglądy polityczne jako prawicowe (24%) oraz źle 

oceniający własne warunki materialne (23%) – zob. tabela aneksowa.   

 Opracowała 

 Katarzyna  KOWALCZUK 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 

Jak by Pan(i) ocenił(a) działalność prezydenta 
Bronisława Komorowskiego? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 
 

% % % 

Liczba osób

Ogółem 68 16 16 967 

Mężczyźni 71 16 12 451 Płeć 

Kobiety   66 16 18 516 

18-24 lata 58 24 18 126 

25-34 67 14 19 185 

35-44 69 16 15 141 

45-54 68 19 13 151 

55-64 77 11 13 192 

Wiek 

65 lat i więcej   68 15 16 171 

Wieś 67 14 20 363 

Miasto do 20 tys. 80 9 11 123 

20-100 tys. 68 20 12 195 

101-500 tys. 63 19 19 156 

Miejsce zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 70 19 10 129 

Podstawowe 66 17 17 238 

Zasadnicze zawodowe 69 17 15 234 

Średnie 70 14 16 328 

Wykształcenie 

Wyższe 69 17 14 168 

Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 63 18 19 91 

Średni personel, technicy 64 19 17 35 

Pracownicy adm.-biurowi 70 13 17 58 

Pracownicy usług 82 15 3 69 

Robotnicy wykwalifikowani 67 19 14 111 

Robotnicy niewykwalifik. 65 21 14 56 

Rolnicy 72 12 16 50 

Grupa społ.-zaw. 
pracujący 

Pracujący na własny rach. 70 4 26 28 

Renciści 66 19 15 65 

Emeryci 73 11 16 228 

Uczniowie i studenci 58 22 19 68 

Bezrobotni 62 19 19 59 

Bierni zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 71 17 12 49 

inst. państw., publicznej 60 22 18 127 

spółce właścicieli prywatnych i państwa 70 16 14 81 

sekt. pryw. poza rolnict. 73 13 14 227 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 67 12 21 41 

Do 500 zł 68 17 15 127 

501-750   61 16 23 115 

751-1000  62 21 18 168 

1001-1500 73 19 8 159 

Dochody na jedną 
osobę 

Powyżej 1500 zł 80 11 10 190 

Złe 60 23 17 126 

Średnie 65 16 19 461 

Ocena własnych war. 
mater. 

Dobre 75 13 12 380 

Kilka razy w tygodniu 52 36 11 40 

Raz w tygodniu 66 17 16 436 

1-2 razy w miesiącu 67 14 19 152 

Kilka razy w roku 77 9 14 216 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 69 19 13 123 

Lewica 72 15 13 149 

Centrum 80 11 8 309 

Prawica 67 24 9 283 

Poglądy polityczne 

Trudno powiedzieć 51 14 35 226 

 


